



Российская газета: "Выстрел в спину"

Как разъяснила корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Светлана Петренко, по факту убийства Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации в Турецкой Республике Андрея Карлова Главным управлением по расследованию особо важных дел Следственного комитета России возбуждено уголовное дело.

Для подобных случаев в нашем законодательстве есть 361-я статья Уголовного кодекса РФ - «акт международного терроризма, повлекший причинение смерти человеку». Дело возбуждено по третьей части этой статьи.

В следственном ведомстве объяснили - видеозаписи произошедшего дают следствию основания полагать, что действия и высказывания нападавшего связаны с его отношением к позиции России в сфере противодействия международному терроризму.

Напомним, что норма, предусмотренная статьей 361 Уголовного кодекса РФ, появилась в отечественном праве совсем недавно. Она была введена в российское законодательство в рамках так называемого «антитеррористического пакета Яровой». Этот пакет усиливает ответственность за преступления терроризма и фактически является, выражаясь юридическим языком, имплементацией норм международного права, касающихся борьбы с различного рода группировками и отдельными гражданами, которые используют в качестве достижения своих целей всевозможные средства, в том числе и террористические акты.

Чем будет заниматься следственная группа, которая уже вылетела в Анкару? Пока никакой конкретики о действиях наших специалистов в Турции нет. СК дал разъяснение только в самых общих формулировках.

Законодательство РФ позволяет возбуждать дела по фактам преступлений, совершенных вне пределов России

Как объяснила корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Светлана Петренко, в рамках этого уголовного дела «в соответствии с нормами российского уголовно-процессуального законодательства и международного права будут проведены следственные действия, направленные на установление причастных к нападению на российского дипломата лиц, в том числе будут направлены запросы о правовой помощи турецким компетентным



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

органам».

Может ли наша страна расследовать подобные уголовные дела, когда преступление совершено на территории другой страны?

Как разъяснили корреспонденту «РГ» в СК, действующее законодательство России позволяет нам возбуждать уголовные дела по фактам преступлений, совершенных вне пределов России. В частности, часть 3 статьи 12 Уголовного кодекса РФ устанавливает, что «иностранцы граждане и лица без гражданства, не проживающие постоянно в Российской Федерации, совершившие преступление вне пределов Российской Федерации, подлежат уголовной ответственности по российскому УК в случаях, если преступление направлено против интересов Российской Федерации либо гражданина Российской Федерации».

Также федеральным законом (от 06.07.2016 N 375-ФЗ) были внесены изменения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы. Они установили дополнительные меры противодействия терроризму и обеспечения общественной безопасности. Теперь российские следственные органы могут проводить отдельные процессуальные действия за пределами территории Российской Федерации, в том числе в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, в соответствии с требованиями действующего российского законодательства.

Подобная практика уже была, когда расследовалось уголовное дело о крушении российского самолета в Египте. Тогда следственная группа центрального аппарата СК осмотрела натурную выкладку воздушного судна в аэропорту Каира и зафиксировала места взрывного воздействия на фюзеляж и области его последующего разрушения. Результаты были переданы комиссии, проводящей комплексную экспертизу.

Максим Макарычев

21 декабря 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1089557>